

## 題目：禮物

傍晚時分，我一個人坐在書桌前，靜靜地享受這屬於自己一個人的空間。

仰起頭，雙眼快速掃視著自己書櫃內的書，一本橫豎在角落的相簿映入我的眼簾中—那本記錄著我高中三年生活的青春紀念冊。

粼粼的夕陽從窗戶灑入書房，柔和的暈黃光線投射在這本相簿上，馱著一道細長的影子，沒有炫麗的外表來引人注目，也沒有什麼先進的高科技功能，然而，它卻是我最珍貴、也是最令我難忘的一份禮物。

從外表上看來，它並沒有引人注目的造型，也不是個價格昂貴的禮物，然而，在那相簿裡卻擁有那最非凡的東西—無價的「友情」。

還記得在高二時，因為分組，所以班級也重新編排。那時候的我，因為個性內向害羞，而不敢主動去認識新朋友。但是在開學的第一天，我卻很幸運地遇見了我在高中三年的求學過程中最要好的朋友。在安排座位表之後，我發現他的位置就在我座位旁邊。因為座位就在隔壁，因此每次下課我們總是會一起聊天，上戶外課時也總是會一起步行去上課。

他是個樂觀的人，每天總是能夠看見他臉上漾著的那一抹微笑。不同於個性害羞內向的我，他是個開朗的人，很容易就能夠融入新環境之中。透過他，我在短短的時間內也跟其他同學逐漸地熟稔起來。我的個性也慢慢地從害羞內向逐漸轉變為較活潑外向。就這樣，在高二上學期，我在同學們的歡笑與鼓勵之中度過。然後，到了高二下學期，學校舉辦了班際排球賽，我跟他都被選進了班級的男一軍，代表班上參加男生六人團體賽。當時驚訝的我完全不敢相信自己是那六人名單裡的其中一名。在確認參賽名單之後，我們開始利用課餘時間來練習。假日的時候，我們會相約在排球場，然後一起在大太陽之下揮灑汗水，努力地練習基本動作。雖然那段練習的過程十分勞累，但是我們卻甘之如飴，因為那種大家一起為共同的目標努力成長的感覺是種說不出的美好。

那條寬廣的柏油路是我們前往排球場必定會經過的路，一條連結到過去那段快樂時光的祕密通道。

每當我有空閒時，總是會把書櫃打開，然後將那本收藏著許多青春回憶的相簿給翻開，從頭到尾給瀏覽一遍。那是一種成長歷程的檢視，而每次當我在翻閱照片的過程中，就像是搭上時光機，又再次重返過去那段精彩的青春故事之中。

把相簿打開，我看見了那張我們在班際排球賽的決賽奪得第二名之後全班一起合拍的照片。我想起了那時候我們班級在決賽時以些微的差距落敗，結果最後只拿到第二名時，每個人的眼眶都泛紅。然而，在大家一陣哭泣之後，我們肯定自己、肯定我們曾經付出過的努力。那是一段美好的回憶—那時候的我們在比賽

失敗的經驗中一起成長。

隨著那接下來一張張的相片，過去就像是一部音樂錄影帶，不斷地隨著那一張張的照片在我的腦海裡放映著，一幕推著一幕。伴隨著那影像的是那悠揚的青春樂章，故事背景是高中時期，而那影片中的主角則是那正值青春年少的我們——正拿著青春的筆刷，抹著年輕的色調，準備在自己人生的白紙上揮灑出一幅名為「青春」圖案的我們。

喜歡自己一個人靜靜地、慢慢地翻閱相簿，然後讓自己的情緒跟著那裡面的每一張相片遊走，讓自己再重返過去的那段時光當中。

看著相片，我還記得那年的我們在運動會上賣力地參加比賽，盡力地去為班級爭取榮耀；我還記得那年的我們在園遊會上賣著自己跟同學們一起準備的食物；我還記得那年的機器人競賽，我跟其他同組的同學們絞盡腦汁地設計機器人，想辦法讓機器人行進的速度達到最快，然後順利地抵達終點。

我還記得…那一起經歷過的每一件事情；我還記得…那年，我們一起成長。

一張全班在木柵合影的照片，那讓我想起了三天兩夜的畢業旅行，那是一段難以忘懷的回憶，一直縈繞在我的腦海中，不曾忘掉。那是我第一次跟朋友在半夜打電動打到通宵。然後我還記得那一夜的枕頭大戰，我還記得那一晚我跟我的好朋友兩個人在下著滂沱大雨的夜晚幫全班到士林夜市排隊買豪大大雞排。這一切的一切，現在想起來，都還是歷歷在目，彷彿還是昨日，那份感動與喜悅的感覺、那份年輕的瘋狂。

收到這份禮物的時候，是在距離學測只剩下幾天前的那個聖誕節。那個聖誕節，我們兩個人一起交換禮物，而這本相簿也是他送給我的第一份禮物——平凡卻珍貴。

升上了高三，每天總是在補習班度過。然而，我很幸運，因為我擁有這麼一位要好的朋友。由於我們兩個是在同一間補習班補習，所以每次假日的時候，他總是會騎著他的摩托車到我家門口，載我去補習班，然後下課之後又載我回家——那是種說不出的感動。樂觀的他總是會在我考試沒有考好的時候，想盡一切的辦法來逗我開心；而當我有優異的表現時，他也總是會跟我一起分享那份成功的喜悅。

他讓我體會到了真摯的友情就是真誠、體諒、包容，然後彼此互相鼓勵與支持。他也讓我體會到了友情是無價的、是可以凌越一切障礙的，不管兩個人相隔多遙遠。

在那相簿中，有好多張我們在畢業之前所拍的照片。每次看到那幾張照片的時候，總是會頓時感到一陣鼻酸。那是種說不出的不捨。還記得這兩年來一起做過的那些瘋狂的事，還記得那以前每天都要走過一遍的補習街，還記得補習的座

位—我是 J16，他是 K16，還記得那年在下著雨的排球場全班一起在雨中打排球，不管那已經被大雨給淋溼了的身體—這些東西全部都叫做「回憶」。

這些回憶，雖然都已經成為過去，然後它卻像是瓶陳年老酒，越陳越香。

喜歡在自己一個人的時候，打開書櫃，把那本屬於我們的「青春紀念冊」給拿下，然後翻開，搭上一列名為回憶的火車，循著那開往過去的軌道，開始慢慢地經過那一站站名為成長、成功、快樂、失敗的車站，最後到達這班列車的終點站—那充滿歡笑的三年四班。

喜歡一個人靜靜地回憶，喜歡讓自己的情緒跟著那每一張照片遊走。

縱使在畢業之後，大家都被命運的洪流給沖散了，然而，那些曾經一起擁有的感動與快樂，如今還是被完整地給保留在那本相簿當中。

人有一天會老，再燦爛奪目的星也有一天會爆炸，海水有一天會乾涸，然而，在那本相簿裡，那些曾經一起經歷過的精采故事，那些曾一起上課的日子，那些一起瘋狂過的地方，都將會被完整地給保存在裡面。在那裡面的我們，還是一樣會是那正值青春年少、各自懷抱夢想的青年。

那本相簿，就是那收藏永恆的地方。

那曾經有過的精采故事，儘管只是人生中那短短的一剎那，在那相簿裡面全部都將會化為永恆，並不會因為時間的流逝而有所改變。

禮物，不一定要貴重才能夠顯現出它的價值，有時候，最平凡的禮物也可能會因為在那禮物背後的故事裡那些不同的人事物而變成那永久的非凡感動。

在我眼裡，那本相簿，並不會只是本平凡的相簿，而會是那收藏永恆的地方。

在那裡，一個笑容可以停留下一輩子；在那裡，所有的短暫都將化成永恆。

那份禮物，它不貴重，然而它卻將會是讓我珍惜一輩子的那份「最非凡」的禮物。